

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й  
Пятница  
6 марта  
1942 года.  
№ 27 (1605)  
Цена-отд. № 5 к.

Колхозники и колхозницы, работники МТС!

Образцово готовьтесь к весеннему севу! С еще большей энергией боритесь за выполнение указания товарища Сталина давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

В нынешнем году, в обстановке отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, своевременная подготовка и проведение сева имеют особое значение. Каждый день приближает самый ответственный период в жизни колхозной деревни — проведение весенней посевной кампании.

Мероприятия партии и правительства по сельскому хозяйству на 1942 год предусматривают значительное расширение посевов зерновых, технических, овощных культур и картофеля, повышение урожайности, высокопроизводительное использование тракторного парка, всего сельскохозяйственного инвентаря, всей рабочей и тягловой силы. На много увеличивается посевная площадь в предстоящую посевную кампанию и по колхозам нашего района.

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Сев в нынешнем году будет проходить более в трудных условиях: объем работы увеличивается, а количество рабочей и тягловой силы несколько уменьшилось в связи с временным отвлечением ее на нужды войны. Поэтому сейчас особенно важно хорошо и своевременно подготовиться к весенним полевым работам.

Передовые колхозы района со всей серьезностью отнеслись к выполнению стоящих перед ними задач, по боевому развернули подготовку к севу, борются за получение высокого урожая всех культур. Колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета подготовил к севу первоклассные семена. На колхозные поля вывозятся навоз, фекалий. Колхозники решили в нынешнем году густо удобрить навозом поля. Под яровые внести навоза не меньше 30—35 тонн на гектар. Колхоз будет бороться за получение урожая по зерновым не менее 20 центнеров с га, вдвое-втрое повысить урожайность льна.

Колхоз «Культура» также полностью обеспечил себя для посева чистосортными семенами, отремонтировал, подготовил к полевым работам все сельскохозяйственные машины, инвентарь. Завезли 45 тонн минеральных удобрений, навоза из плана 2000 вывезли 1500 возов. Звенья широко развернули сбор золь, птичьего помета. Звено Горбуновой А. П. взяло обязательство получить в нынешнем году урожай льноволокна по 5 центнеров с гектара, картофеля 200 центнеров и 3 центнера клеверосемян и вызвало на соревнование звено т. Полевой М. Т. 3-я полеводческая бригада, где бригадир т. Лебедев, вызвала на соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева бригаду т. Филатова. Готовятся во всеоружии встре-

тить посевную кампанию колхозы «Свобода», Варнавинского сельсовета, имени Сталина, им. 18-го партсъезда, Лапшангского сельсовета.

Между тем, подготовка к севу в отдельных колхозах района проходит недопустимо плохо. Сельхозартель им. Жданова, Богородского сельсовета, не обеспечила себя для посева семенами. Много нехватает картофеля. Однако, председатель колхоза коммунист т. Романов совершенно об этом не беспокоится, не мобилизует для приобретения недостающего количества семян внутренние ресурсы. Безобразно плохо дело с засышкой семенных фондов, ремонтом инвентаря, с заготовкой местных и вывозкой минеральных удобрений в колхозах «Новая деревня», «Правда», им. Калинина.

Неутешительны результаты хода готовности к севу и машинно-тракторной станции. Ремонт тракторов идет настолько безобразно, что если в ближайшие дни дело улучшено не будет, то часть тракторов к началу полевых работ будет не отремонтирована.

Еще хуже состояние ремонта прицепного инвентаря. Большая часть его осталась зимовать на полях в колхозах. Дирекция МТС только еще собирается послать в колхозы «экспедицию» на розыски плугов, борон, культиваторов. Недопустимо плохо выполняется и план заготовки чурки для газогенераторных тракторов. Чурки заготовлено всего-навсего 174 кубометра, тогда как потребуется более 2-х тысяч кубометров.

В эти решающие дни коренным образом должна быть улучшена работа по подготовке к севу, должна быть проведена тщательная проверка готовности к полевым работам каждого колхоза и устранены все недочеты и погрешности. Задачи предстоящей посевной кампании требуют от всех советских и партийных организаций, от всех работников сельского хозяйства высокой организованности, большевистских темпов работы. Нужно добиться, чтобы в ближайшие дни каждый колхоз был полностью обеспечен семенами, подготовил машины, инвентарь, тягловую силу, обеспечил себя удобрениями. Тщательно продуманы вопросы организации труда, расстановки рабочей силы, до каждой бригады, звена своевременно должны быть доведены плановые задания по урожайности.

Задача сельсоветов, парторганизаций и политотдела МТС направить патристический подъем колхозников на борьбу за выполнение и перевыполнение хозяйственных задач текущего года, на борьбу за выполнение указания товарища Сталина об обеспечении страны и армии всем необходимым для победы над врагом.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 марта

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — один самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы 2-х полков этой дивизии. Захвачены флажки и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт) за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 повозок с различным воинским грузом, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть, под

командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт), за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющихся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. Десять гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. П., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. 4 раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патристы, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «десятидневный рапорт о медицинском состоянии» 3 батальона 480 немецкого пехотного полка, подписанный батальонным вра-

чом Келлером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8 роты 2 мотострелкового полка 2 немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фельдгенштарн и Колаус».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Скважины, отремонтированные бригадой мастера Карапетяна на одном из промыслов треста «Сталиннефть» в Баку, дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

## Опровержение ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего бернского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто советское правительство «наложило секвестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС никогда не передававшееся последнее сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее коррес-

пондент, уже не ссылаясь ни на какие «источники», распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы советское правительство «за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта» (куда, кстати говоря, японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

## Подарки фронтовикам

Колхозники колхозов Лапшангского сельсовета отправили на фронт доблестным защитникам родины 96 посылок с подарками.

Вкусное сладкое печенье, сухарики, плюшки, сливочное масло, различные мясные закуски, вино, предметы личного туалета составили содержимое посылок.

## Письмо землякам

«Здравствуйте дорогие земляки, колхозники и колхозницы Варнавинского района! Мы, бойцы действующей Красной Армии, шлем вам горячий привет.

Не щадя ни крови, ни своей жизни мы смело шли в бой с врагами, освобождая мирное советское население от немецко-фашистских оккупантов. Части Красной Армии уже полностью освободили от фашистских захватчиков Московскую и Тульскую области.

Сейчас мы после ранения находимся на излечении в госпитале. Здоровье быстро восстанавливается. Ждем с нетерпением того дня, когда опять вернемся в свою часть.

Ваша задача, товарищи земляки, — всемерно помогать фронту, вместе с Красной Армией ковать победу над врагом, давать больше стране продуктов сельского хозяйства.

**В.Ермилов, Н.Марочкин.**  
Действующая армия.

# По-военному, не покладая рук, готовить к весне семена, тракторы и машины

## Подготовили к севу первоклассные семена

Поставив перед собой задачу добиться в нынешнем году дальнейшего повышения урожайности всех культур, колхозники сельхозартела «Первое Мая», Звернихинского сельсовета, по-деловому взялись за подготовку к севу семенного матернала.

На сегодня колхоз полностью обеспечен для посева семенами всех культур. Весь семенной материал тщательно отсортирован и доведен до высокой посевной кондиции. Семена пшеницы, овса, гороха и льна признаны первоклассными.

Н. Сидорова

## Заготавливают верхушки клубней картофеля

Колхозники колхоза «XVII съезд ВКП(б)», Ново-Никольского сельсовета, решили в нынешнем году расширить посевную площадь картофеля, чтобы дать стране и фронту больше продуктов питания. Засев дополнительной площади колхоз намерен провести верхушками клубней картофеля. Сейчас колхозники производят сбор верхушек клубней. Это принесет колхозу большую экономию семян картофеля.

## Обеспечили тракторы горючим

На полях колхоза «Заря», Звернихинского сельсовета, в нынешнем году будут работать газогенераторные тракторы. Колхозники уже сейчас позаботились о том, чтобы своевременно заготовить горючее и обеспечить во время сева бесперебойную работу тракторов. План заготовки чурки колхоз выполнил на 100 процентов, заготовлено чурки 50 кубометров.

На 83 процента выполнил план заготовки чурки колхоз «1-е Мая». Москвин, председатель сельсовета.

## Соберем запасные части

Приближается время весеннего сева. Успешное проведение сева будет зависеть от своевременного ремонта тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, транспорта. Во время отремонтировать тракторы, плуги, бороны, культиваторы и другие сельскохозяйственные машины — большое и важное дело. Необходимо, чтобы тракторы и сельхозмашины работали без поломок, аварий, чтобы не было случаев простоя.

Большую помощь колхозам в подготовке к весеннему севу могут и должны оказать комсомольцы. Горячо поддержали инициативу иловинских комсомольцев комсомольцы и молодежь Советского Союза, и сейчас по всей стране идет сбор запасных частей и инструмента. Тысячи деталей к тракторам и автомобилям, множество различных частей для сельскохозяйственного инвентаря нашли комсомольцы. Этим самым они освободили сотни станков, тысячи рабочих рук для работы на оборону родины.

Однако, комсомольцы нашего района недооценили важность

этого дела и почти не приступили к сбору запасных частей. Только одна Арефьевская комсомольская организация, секретарь тов. Лебедева, начала сбор запасных частей и уже разыскала на полях 12 различных деталей. Секретари комсомольских организаций Журавлева, Забавина, Брагина, Соколова и другие пустили дело на самотек и до сих пор только собираются искать запасные части. Особенно большие возможности по сбору запасных частей имеются у комсомольцев Богородского и Ново-Никольского сельсоветов. Стоит только проявить инициативу, заглянуть буквально в каждый уголок и много нужных деталей будет найдено.

Нужно в ближайшие дни проверить свалки у колхозных кузниц, полевые станы, тока, дворы колхозников и собрать нужные запасные части и металлолом. Комсомольцы должны оказать колхозам практическую помощь в проведении ремонта сельхозинвентаря и транспорта.

А. Завьялова, секретарь РК ВЛКСМ.

## Не ждут весны

Колхоз имени Калинина, Богородского сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Семенные фонды до сих пор засыпаны далеко не полностью. Не хватает семян пшеницы, овса. Льносемена засыпано немногим больше, чем на 50 процентов, а гороха — всего лишь на 30 процентов. Правление колхоза не заботится о приобретении семян, надеется на получение ссуды от государства.

Из засыпанных семян отсортированы лишь льносемена и овес. К сортированию пшеницы и гороха не приступали.

Не начали в колхозе и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Колхозная кузница с осени не работает. Но и это мало беспокоит руководителей колхоза.

Что же может быть хуже того, что под полом в правлении

колхоза померз семенной картофель?

Руководители колхоза должны немедленно наверстать упущенное. Надо мобилизовать все ресурсы, чтобы колхоз был полностью обеспечен необходимыми семенами для посева, надо немедленно организовать ремонт сельхозинвентаря и транспорта. Наша страна должна получить досталь хлеба. Это требует от нас прежде всего образцового проведения сева.

Пора это, наконец, понять и руководителям данного колхоза.

Н. Кузнецов.



## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Призыв Рузвельта к увеличению военного производства

Президент США Рузвельт предложил принять все меры для увеличения выпуска военного снаряжения. Рузвельт указал на «величайшее значение военного производства нынешней решающей весной».

В связи с этим руководитель управления по делам военного производства Нельсон обратился с речью по радио, в которой призвал предпринимателей создать объединенные комитеты из представителей рабочих и администрации для руководства кампанией по увеличению про-

изводства. Нельсон подчеркнул необходимость выполнения поставленных Рузвельтом задач по выпуску в 1942 году 60 тысяч военных самолетов, 45 тысяч танков, 20 тысяч зенитных орудий и постройке новых торговых судов общим водоизмещением в 8 млн. тонн.

Нельсон заявил, что при лучшем использовании всех имеющихся механизмов можно обеспечить увеличение продукции не меньше чем на 25 процентов.

(ТАСС).

## Гонения оккупантов на население балканских стран

За время гитлеровского господства на Балканах со своих насиженных мест было согнано 400 тысяч югославов. Все они остались без жилищ и питания, многие умерли от голода.

В Греции в глубь страны выселено несколько десятков тысяч греческих семей из занятых болгарскими войсками греческой Македонии и Фракии.

Сейчас болгарское правительство подготавливает новое выселение десятков тысяч югославов и греков из оккупированных Болгарией югославских и греческих районов. Все освобожденные земли будут заселяться «благонадежными» элементами из Германии и Болгарии.

(ТАСС).

## „Германский солдат переживает самый тяжелый период войны“

Слезливое признание гитлеровской газеты

СТАМБУЛ, 3 марта. Военный корреспондент газеты «Гамбургер фреденблатт», отмечая, что на советско-германском фронте «германский солдат переживает сейчас самый тяжелый период этой войны», слезливо пишет: «Молодые и свежие лица солдат, ушедших летом на войну с сияющими глазами, покрылись морщинами. В глазах застыл ужас лишений и смерти. Они познали смерть и уже пережили ее в тысячах видов. Они дышат смер-

тью. Несколько месяцев она ходит за ними по пятам. Они воюют день за днем, ночь за ночью, целыми неделями без смены и отдыха, все еще надеясь, что оставшиеся зимние месяцы принесут им передышку и отдых. Но надеждам этим так и не суждено сбыться. Германский солдат, — заканчивает он, — проходит тяжелое испытание крепости своих нервов».

(ТАСС).

## Предание военному суду адмирала Киммеля и генерала Шорта

ЛОНДОН, 2 марта. По сообщению агентства Рейтер, в Вашингтоне объявлено, что бывший командующий тихоокеанским флотом США адмирал Ким-

мель и бывший командующий американскими вооруженными силами на Гавайских островах генерал Шорт будут преданы военному суду. (ТАСС).

## Мы не забудем тебя, Таня!

(Окончание)

варищи. Это — счастье умереть за свой народ...

Обращаясь к немцам Татьяна воскликнула:

— Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не переваляете. Вам отомстят за меня. Солдаты! Пока не поздно, сдавайтесь в плен, все равно победа будет за нами! Вам отомстят за меня...

Колхозники плакали, слушая эту пламенную речь.

— Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь! С нами Сталин! Сталин придет!..

Палач выбил из-под ног девушки ящик и подтянул веревку. Дернулась веревка и оборвала могучий призыв пламенной патриотки.

Около месяца на деревенской площади висел труп партизанки. Фашистские негодяи строго наказали жителям не приближаться к виселице. Трупом замученной девушки-партизанки они хотели запугать советских

людей, сломить их волю к борьбе с фашистскими разбойниками. Но достигли немцы совершенно обратного.

Никогда не сотрется в памяти жителей деревни Петрищево страшная по своей мерзости картина, разыгравшаяся на сельской площади под новый год. Ватага перепившихся фашистов решила поразвлечься. Они пришли к виселице, стянули с трупа партизанки одежду. Затем подлые изуверы кивжалами искромсали замерзшее тело.

И уже только после этого, заметая следы своего черного дела, немцы ночью зарыли труп за деревней, около школы. Тогда же они спилили виселицу и убрали ее.

Так погибла верная дочь советского народа. Пока еще не установлена ее фамилия, но все, кто ее знал и видел в партизанском отряде и в деревне Петрищево, никогда не забудут смуглолицую девушку в красно-

армейской форме, девушку с горячим сердцем, которая страстно ненавидела заклятых врагов нашей родины — немецко-фашистских захватчиков.

Никогда не забудет ее и весь советский народ. Священная ненависть, жажда борьбы с врагом, которую носила в своем сердце партизанка Таня, — неотделимая частица чувств и переживаний всего народа.

Мужественный образ юной советской девушки, бесстрашно сражавшейся с немецкими извергами, девушки, которая встретила смерть с пламенными словами о родине на устах, будет героическим примером для всей нашей молодежи. Молодые патриоты, воспитанные нашей большевистской партией и Ленинско-Сталинским комсомолом, будут так же бесстрашны в беззаветной борьбе с германским фашизмом, как партизанка Таня.

С. ЛЮБИМОВ. Деревня Петрищево Верецкого района Московской области.

«Комсомольская правда» 27 января  
За редактора Н.И. Романов

Утром Таню снова допрашивали. Один из офицеров спросил у нее по-русски:

— Где Сталин?

Партизанка всем телом рванулась вперед, ее черные глаза засверкали.

— Сталин на посту! — громко ответила она.

Продолжения допроса хозяева квартиры не слышали, — их выгнали из дому. Видимо, офицеры настойчиво добивались от Тани сведений о партизанах. Но безрезультатно. Через несколько минут допрос был окончен, и ей разрешили одеться. С помощью хозяйки она надела чулки, брюки и кофточку.

А в это время посредине деревни фашистские палачи спешно воздвигали виселицу. Населению объявили: «Будем вешать партизанку. Всем приходиться на площадь».

Было около десяти часов утра. Виселицу оцепили сотней немецких солдат. Десяток конных фашистов гарцовал тут же с пашками наголо. Немецкие бандиты все еще боялись измученной

пыткой, избитой, искалеченной девушки.

Под усиленным конвоем, в чулках, без валенок, со связанными руками Таня шла к месту казни. Она высоко держала гордую голову русской патриотки. Взгляд ее черных глаз был устремлен навстречу низким лучам декабрьского солнца. Спокойно и мужественно молодая девушка прощалась с жизнью.

Небрежным взглядом окинула она перекладину с веревкой и твердо поднялась на ящики, поставленные под петлей. Вокруг виселицы засуетился офицер с фотоаппаратом.

— Эй, товарищи! — родное и близкое для колхозников слово разнес над площадью молодой, звонкий голос. Таня повернулась в сторону петрищевских крестьян.

— Чего смотрите невесело? Будьте смелее, боритесь, бейте немцев, жгите, травите!..

— Мне не страшно умирать, то-